الاسم /                                                              اختبار دوري اول فيزياء ثالث ثانوي                                                   أ
السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة مما يلي :       ( يجب حل المسائل الحسابية خلف الورقة )
1. في تجربة تومسون اذا فصل المجال الكهربائي يتبقىتأثير المجال المغناطيسي فيكون المجال المغناطيسي :
عمودي على حركة الالكترونات وتسلك خط مستقيم      -   عمودي على حركة الالكترونات وتسلك مسار دائري     - 
موازية لحركة الالكترونات وتسلك في خط مستقيم        -  موازية لحركة الالكترونات وتسلك مسار دائري
2. وضيفة المصعد في أنبوب الاشعة المهبطية :
تقليل التصادمات     -       زيادة التصادمات           -          تشكيل حزم ضيقة 
3. استخدم تومسون أنبوب الاشعة المهبطية لتحديد كتلته .............
الالكترون بإضافة غاز الهليوم     -        البروتون بتفريغ الانبوب       -       البروتون بإضافة غاز الهليوم
4. دخل بروتون مجالا مغناطيسياً مقداره  6× 10-2 T بسرعة  5.4 × 104 m/s  . ما مقدار نصف قطر المسار الدائري الذي يسلكه  اذا علمت ان كتلة البروتون 1.67 × 10-27 kg  ؟
9.39 × 10-3 m     -       9.39 × 103 m     -        7 × 10-3 m     -   2 × 10-3 m     

5. يستخدم مطياف الكتلة لحساب :
كتلة البروتون     -  كتلته الالكترون        -      تحليل النظائر
6. الاشكال المختلفة للذرة والتي لها الخصائص الكيميائية نفسها ولكنها مختلفة في الكتلة يطلق عليها :
الموجات الكهرومغناطيسية     -       البروتونات     - الالكترونات     -       النظائر 
7. تمر حزمة من ذرات الاكسجين الأحادية التأين خلال مطياف الكتلة فاذا كان المجال المغناطيسي يساوي 7.2 × 102 T ونصف قطر المسار 0.085 m وفرق الجهد المطبق 110 V .فأوجد كتلة ذرة الاكسجين ؟
3.3 × 10-26 kg     -       2.72 × 10-18  kg      -      37× 10-9 kg        -   2 × 10-3 kg
8. اجري العالم جيمس ماكسويل تجارب لفهم الموجات الكهرومغناطيسية وستنتج :
التيار المار في موصل يولد مجال مغناطيسي   -    المجال الكهربائي المتغير يولد مجال مغناطيسي متغير    -   المجال الكهربائي يولد مجال مغناطيسي
9. المجالان المغناطيسي والكهربائي المنتشران معاً في الفضاء هو :
الموجات الكهرومغناطيسية     -       البروتونات     - الالكترونات     -       النظائر 
10. ماتردد موجة كهرومغناطيسية طولها الموجي 2.2 × 10-2m ؟
11. مكتشف الاشعة السينية هو العالم ؟
رونتجن       -     فارادي       -        ماكسويل        -     هيرتز
السؤال الثاني : أي العبارات التالية صحيح وايها خاطئ :
1. وتكون سرعة الموجة الكهرومغناطيسية خلال العوازل دائما اقل من سرعتها في الفراغ.
2. ومن شحنة الإلكترون ونسبة الشحنة للكتلة تم حساب كتلة الإلكترون  
3. يتم استقبال الموجات الكهرومغناطيسية عن طريق الهوائي
4. مدي من لترددات والاطوال الموجية التي تشكل جميع اشكال الاشعاع الكهرومغناطيسي يسمي الطيف الكهرومغناطيسي .
5. يمكن زيادة تردد الاهتزاز الناتج بواسطة دائرة الملف والمكثف عن طريق إضافة مكثف في الدائرة .
